



Nro. 46.

**A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Költ Bétsben, Kedden Decembernek 8 ik napján
1801-ik esztendőben.*

B é t s.

A Mesterségek Bétsben lévő Cs. K. Akadé-
miája, ezen hónapnak 1: ső napján közönséges
gyűlést tartván, néhány nagy nevű, rész szerent
*Tiszteletből való, rész szerent Valóságos ritka mi-
ves* tagokat vett bé:

Az első rendbéliek közzé tartoznak — 1) ször
Károly ö Kir. fő Hertzegsége, ki is maga méltó-
táztatott az Akadémiának, Udv. Tanácsos M.
Sonnenfels Ur által, a' ki annak állandó Titok-
nakja, jelentést tétetni a' felői, hogy abba mint
tag, bé lépni magának is kedve volna: a' melly
ajánlását ö fő Hertzegségének, ahoz illő örömmel
és köszönettel fogadta az Akademia. — 2) ször,

Fredenheim Károly a' Mesterségek Stockholmi K. Akadémiájának előülője az Északi - Tsillag Királyi Rendjének vitézze, &c. — 3) szor. Gróf *Fries Moritz* Ur, a' ki mind a' mesterségekhez viseltető szeretetéről, mind mesterségi ritka gyűjteményéről, mind pedig a' ritka munkájú mesteremberekhez viseltető valóságos jó és nemes szivűségéről, isméretes. 4) szor. *Freddy Lajos János*, a' Mesterségek Pármái Akadémiájának egyik tagja, a' ki az által tette magát nevezetesen *Béts* iránt igen érdemellé, hogy azt Olofz nyelvea igen jól le írta.

Frantzia Respublika.

Lord Cornwallis látogatására minden napso-
kan járnak, és ő is sokakat meg látogat; min-
den nap vagy ő vendégel meg másokat, vagy
mások őtet. — Az ő s *Bonaparte József* Amiens-
be leendő indulásoknak napja, még eddig meg
határozva niutsen, leg alább nem tudta még azt
a' Párisi Publicum bizonyossan.

Párisból November 15 ik napján. Tak nem
minden nap sok fogoly katonáink jönnek kikötő
helyeinkbe Angliából visszra, a' kik szánakozás-
ra méltó állapotban vagynak, 's allig tudják a'
rajtok lévő ringyrongyal meztelenségeket bé fe-
dezni. — A' Novemb. 9-ik napján tartott innep
napon Párisnak nevezetesebb piatzai felett egy
galamb szádogalt a' levegő égben, a' mellyből
sok mindenfélét jövendölnek a' Filozofia nélkül
szükölködő emberek. — A' Bresti kikötő helyben
ki készült hajós sereg hat Frantzia: 's ugyan annyi
Spanyól hadakozó hajókból áll a' mellyeket szá-
mos szállító hajók fognak követni. Ez a' hajós
sereg egyenesen napkeleti Indiába fog utazni a'
Colóniainknak által vételekre, a' mellyek az

Anglusokkal kötött békeféligben vizsgálta engedtet-
tek minékünk.

Párisból Nov. 20 ikán. A' Frantzia Cath. Papoknak organisatióját, meg lehetössen el végez-
te már minister *Portalis*. — A' Protestans Gyü-
lekezeteknek hozzá küldött deputatusaik, 's ne-
vezetellen a' Rénus bal partyán lakóké, valosá-
gos Protestánsokat illetö egyenalféliggel írott Con-
fessiójokat már által adták nékie, a' mellynek
nagy hasonlatossága van azzal, a' mit 1530 dik
esztendőben a' Protestánsok, Augspurgban K. Ká-
roly Császárnak és a' Német Birodalomnak be-
nyújtottak vala.

Párisból Nov. 18 ik napján. Az ide való Zsi-
dó Zsuaigóga igen szép és szivre ható énekléligel
inneptette meg a' 9 ik Novemberi napot.

Generál *St. Cyr* a' Madritti, Generál *Lan-
nes* pedig a' Lizabónai Kir. udvaroknál fognak
követséget viselni. — Mind a' ketö derék és res-
publikanus-i indulattal bíró vitéz ember. Az utol-
söbbs valamin O az O. Házban, úgy Egyiptomban
is, hív Mentorja völt a' Fö Konzulnak.

Azon plánum szerént, a' mellyen mind a' Ré-
nus bal partyán lakott Német Országí örökös fe-
jedelmeknek vezteségeik, mind azon Országbeli
Clerusnak birtokai szorossan fel vannak jegyeztet-
ve, a' Lünvillei békeféligben 1) Az Aultriai Helys.
Ház, a' Toskanai Nagy- és Módecai Herczegség-
gel egyetemben 1060 négy fegeletü mértföldet, 3
millió, és 6 935 lakott, 's 9 millió 314185 forint elz-
tendei jövedelmet vezetett el — 2) A Rénus bal
partyán lakott 31 örökös hercegek 885 n. sz. föl-
det, 1960575 lakott, és 14163134 forint elz-
tendei jövedelmet. — 3) A' Gröfök számí szerént

45-en, 75 n. sz. mértföldet, 182630 lakost, és 1391928 for. jövedelmet. — 4) Az ott lévő Abbátiák és Püspökségek 42 n. sz. mértföldet, 109500 lakost, és 1254500 for. jövedelmet. — 5) A' Német Birodalombéli Nemesség 20 n. sz. földet, 5000 lakost, 's 459300 forint jövedelmet. — 6) A' Kolóniai Érseki Káptalan 1 n. sz. földet, 2500 lakost, 's 16800 for. jövedelmet. — 7) Öt R. Sz. Birodalombéli szabad városok 3 n. sz. földet, 99000 lakost, 's 521000 for. jövedelmet. — 8) A' Hollandiai Respublika 80 n. sz. földet, 218000 lakost, 's 1300000 for. jövedelmet. — 9) Az Imperialis Kamara 21600 for. jövedelmet. — Következésképen mind öszve 2167 n. sz. mértföldre; 6263660 lakosra és 28433397 millió forint jövedelemre megyen a' veszteség. Így számlálja ezeket elő a' Párisi újság.

A' Konzulok ilyen cikkelyekből álló rendeletet adtanak ki Nov. 14-dikén a' Konzuli Test-örző seregről: —

„Minekutanna a' Konzulok, a' Státus-Tanátsot meg halgatták volna, meg határozzák. — 1) A' Konzuli Testörző sereg négy Generálisok által Komandíroztatik, u. m: egy Gyalog, egy Lovas, egy Pattantyus, és egy Indzinér Generális által. — 2) Ezen Generálisok, magától az Első Konzultól vészik ki minden nap a' rendeléseket. — 3) A' Gyalog Testörző sereg, két Gránatéros és két Vadász Batalionokból áll; a' két-két Batalionok között mindeniknek léfzen egy-egy Brigadérossa; ezek a' Brigadérosok egyenesen a' Gyalog Generálistól vészik ki a' parantsolatokat. — 4) A' Lovas Testörző sereget egy Granatéros és egy Vadász Regementek formálják; mindenik Regementnek léfzen egy-egy Brigadérossa; a' kik hasonlóképpen egyenesen a' Lovas Generálistól vészik a' parantsolatokat. — 5) Mind a' Gyalog

mind a' Lovas Tettörző Brigadának, valamint szintén a' Pattantyus és Indzsiner Tettörző Brigadának is, külön-külön való adminisztráló Tanácsa legyen: és hős pénzét egyenesen a' kintstárból a' Hadi Miniszter' rendelkezésére fogja venni. — 6) Az adminisztráló Tanács, minden esztendőben számot tartozik egyszer adni egy közönséges adminisztráló Tanácsnak, a' mellyet e' végre mindenkor magok a' Konzulok fognak ki rendelni. — 7) A' Konzuli épületnek egy Kormányozója legyen; ennek egyenesen az Első Konzul adja ki a' rendelkezéseket; ez alatt 6 fő Adjutánsok, és 6 Kapitány-Adjutánsok fognak lenni. — 8) A' fő Adjutánsoknak egygyike, St. Cloudi Táborig Komendánsnak, a' másika pedig a' Katona Oskola béli Táborig Komendánsnak, fog neveztetni. — 9) A' Tettörző sereg' négy Generál Komendánsainak egygyike, örökké szolgálaton legyen egy-egy Dékás (ú: ú: nap) alatt. Az alatt az ő kötelessége a' Tettörző seregre való vigyázat; ő tartozik meg jelenni a' katona parádán — 10) Az Országlóznak' épületjéhez tartozó Tettörző Strázának ki rendelése, 's az ezek eleibe terjesztendő egy 's más rendelkezések ki adása, az épület Kormányozójának a' kötelességei közé tartozik, etc. — “

Lord *Cornvallis* (így ír egy Párisi Ujságíró) hat nevezetes Anglus uraknak adott itt tegnap ebédet; kik között volt Lord *Minto* is, a' ki Bétsből, a' hol követséget viselt, most utazván London felé vizsgálta, Párison vette útját keresztül. A' majd vatsorán végződő ebéd után, arra a' *Mysteres d'Isis* nevű énekes játékra vitte a' gazda a' vendégeket, a' melly Bétsben már néhány esztendőktől fogva játszodtatik a' *Schikanéder*' theátrómán, *Zauberflöte* (Babonás fúruja) nevezet alatt, és a' mellyet a' Cs. K. Udvari theátrum' Kormá-

nyozóji is méltónak itélték arra tavaly, hogy olykor olykor ott is el-játszodják. A' nevezett Párisi theátrumon ezen alkalmatossággal egy igen érzékeny éneket is énekeltek el a' jádzó szemelvények, a' melly a' két nevezetes nemzetek' egygyellésének alkalmatosságára volt készítettve. — Lehetetlen le írni a' jelenlévő fokaságnak magánlivül való ragadtatását, és közönséges örömkialtását, a' mellyel meg Lord *Cornwallis* is könnyben lábbagó szemekkel ölzse tsatolta a' maga kiáltását, etc,

Bonaparte Lucian Nov. 8-dikán visszfa érkezett Párisba Madridból, a' hova tavaly éppen azon napon indult volt el Követi fővel.

Lyon várossa béli polgár *Regny*, a' kit azzal az arany emlékezet = penzel küldött Párisba a' Rhodánusi Departament, a' mellyet *Lyon* várossa az Első Konzúlnak készítettett, Nov. 14-dikén a' Belső Minister által az Első Konzúl eleibe vezetettvén, olyan eleven érzékenységgel fogattatott tőle, a' milyent annak a' városnak fok szerentsétlenségei fel gerjeszthettek, a' mellyek régi virágzó állapotjába való visszfa helyheztesítését (a' Konzúl, leg nagyobb figyelmetélléggel munkába vette.

Pichon nevű Amériikai polgár, a' kit az oda való egygyesült Státusok, Követi fővel Párisba küldöttének, ezen napokban *Lorientbe* meg érkezvén *St. Domingó* szigetéről is hozott új híreket. Azt beszéli, hogy a' *St. Domingó* szigetén lakó valami fél milliónyi Szeretsen sereg, egymás között igen meg hasonlott legyen, az ólta, hogy némelyek meg kezdték sajdítani, hogy *Tossaint Louverture* ott jártatna az ezit, hogy azon szigetből, egy sem Frantzia országtól sem mástól nem füg-

gő országot tsináljon, 's következésképpen, hogy a' Frantzia anya Respublika ellen, rébelliót támaszson. *Jamaika* szigetére egy Agentt küldött által *Toussaint Louverture*-re, nagy summa pénzzel, hogy annyi számú Szeretsen embereket vásároljon ott fel, a' menoyit csak lehet, hanem az Anglus Kormányfők ottan, a' melly hasonlóképpen elzébe vette a' Szeretsen Generális' tzeleozásá', nem engedte meg néki, hogy egy Szeretsent is vásároljon, és *St. Domingóra* által vigyen. Az Anglusok közönségesen úgy névik ott ezen *Algiriai* eredetű Szeretsen Generálit, mint a' ki az *Amérikai* szigeteken kemény fundamentomát akarvetni az ő megromlásoknak. —

Ez a' dolog kétség kívül nem költemény, minthogy azt a' *Moniteurben* is szórol szóra így hirdette ki a' *Frantzia Országglószék*. *Pichonnak* *St. Domingó* szigetén való járásakor, még semmit sem tudtak ott a' *Frantzia* és *Anglus* Kormányfőkek által kötötett békesfégből. Kétség kívül azért is siet a' *Frantzia Országglószék* oly erősen a' maga *Biztosainak*, *Generálisainak*, és *seregeinek* oda való el indításával, hogy még addig meg érkezhessenek, minekelőtte *Toussaint Louverture*, ezt a' két *Országglószékek* között való új egygyelléget meg tudván, magát jó karba helyheztetheti ellének. —

A' *St. Domingóba* rendeletett egygyik *Biztos*, *Gen. Leclerc*, már *Nov. 21-dikén* hajóra ült volt a' *Bresti* kikötőhelyben. — *Státus* a' *Tanátsos Benzzech* is, *Nantesbe* érkezett *10-dikben*, és sietve folytatta útját *Brest* felé, hogy onnét *haladék* nélkül *St. Domingó* felé, ő is el evezzen.

A' *Frantzia Országglószék* épületjének *Kormányzójává* a' melly új tilzti hivatalról feljebb

emlékeztünk Generál Adjutáns *Duroc* neveztetett ki.

Toulonból, Nov. 8-ikán: — Nyó'tz Anglus és Görög hajók érkeztek meg tegnap ezen öbölbe Egyiptomból, az Alexandriai Frantzia őrző seregnek egy részével. Meg érkezett egyebek között, *Leroi* polgár, az Egyiptomi tengeri vólt Préfektus, és több előkelő tiszti kar béli személyek. Ez előtt 23 napokkal indú'tak meg az Alexandriai kikö'öhelyből. A' Nilus ki-áradása akkór kezdett szünni. Az ő el indulásokkór már csak Gen. *Menou* vólt még valami század magával az egész Egyiptomi Frantzia seregből Alexandriában hátra: ő is pedig három napók múlva ezekkel egygyütt hajóra ülai, és onnét el evezni izandekozott.

Dijónból, Nov. 16-ikán: — Egy Egyiptomból hátra érkezett sántz-ásó Batalion, itt útaza tegnapelőtt *St. Quentin* felé kereltül, a' hól a' Kanálnak ásására fordittatik. Ez az az Első Batalion, a' mellyet az Egyiptomi nagy expedíció után az arra fordítottott vállogatott seregből még eddig ismét meg látni szerentsénk vólt.

A' *Moniteurben* ilyen trikkely olvastatik: — „*Rampon* polgár, Csatály Generális 's égyfzersmind most már a' Megtartó Tanáts' tagja, meg érkezett Mársiliába. Ő egygyike azoknak, a' Generálisoknak, a' kik Ajexándriában vezettek vóltak. Ő, meg külömböztetett magaviseletének, és az, az által nyer közönséges helybehagyásnak kölzönheti egyecül azt, hogy a' Megtartó Tanáts' tagjává neveztetett. Az Alexandriai őrző sereg nem kapitulált előbb, hanem csak, minekutánna utólsó kéntelenségre jutott.

A' *Moniteur* ilyen Konzuli Hirdetést adott ki November 21-dikén: —

„A' Törvényhozó Tanács harmadik versben fogja hónap (Frimaire 1 = ső, vagy Nov. 22 = dik napján) a' maga tanátskozásait el kezdeni *Regnier*, *Dumas*, és *Berenger* Status - Tanátsosok rendeltettek ki, hogy az ő tanátskozásának kezdetén jelen legyenek; — második nap' a' Respublikának jelen való külső és belső állapotját fogják három Status - Tanátsosok a' Tanács eleibe terjesztetni; a' 3 = dik napon ismét 3 Tanátsosok u. m: *Portalis*, *Boulay*, és *Berlier*, a' készítettő Polgári Törvényes Könyvből az első Törvéntadják elő, mellynek alkalmazásával *Portalis* egy beszédben a' Törvénynek fel - olztatását, és az egész Polgári Törvényes Könyvnek el - intéztetését, magyarázza meg; — a' 4 = dik napon *Regnaud* polgár, az ispotályok és közönségek jószágokról fog 10 projektumokat elő hordani — az 5 = dik napon Status - Tanátsos *Röderer* az Amériikai szabad Státusokkal kötött békekellégek tikkelyeit — a' 6 = dik napon Stát. Tan. *Brune* a' Nápolyi Udvarral — a' 7 = dik n Stát. Tan. *Boulay* a' Bavariával — a' 8 = dik nap' Stát. Tan. *Fleurieu* az Orosz Császárral — és végre a' 9 = dik nap' Stát. Tan. *Defermont* a' Portugalliával való, békekelléges Kötéseket terjesztik a' Tanács eleibe ajánlván neki, hogy ezen békekelléges Kötéseket változtasssa törvényekké. A' 11 = dik nap tanátskozásban *Emmery*, *Boulay*, és *Real* Stát. Tanátsosok a' Polgári Törvény Könyvet illető második projektummal fognak a' Tanács előtt meg jelenni. — Azok a' 9 projektumok, a' mellyek ezen Törvény Könyvben az első Részt fogják tenni, ilyen titulus alatt: A' Személyekről, lassan - lassan fognak egymásután elő adattatni. Ezeket mingyár követik a' közönséges tanításnak intézetei. A' Törvényhozó Tanácsnak ezen rendbéli tanátskozásaira iza-

batott 4 hónapok, alig fognak elegendők lenni arra, hogy az eleibe terjesztendő nagy számmal kézben lévő törvény-projektumokat, mind meg vizsgálhassa." —

Az első ülést ilyen ceremóniák által nyitotta ki ezen Tanács, 22-ikben: — A' nézőknek rendeltetve lévő katonák, már előre eltöltenek volt. A' több nézők között voltak sok külső országi Követek, nevezetesen Pruszsus Követ *Luchesini*, és az Anglus Követ *Cornwallis*, etc. Ezek ketten egymás mellett ültek és egygyütt beszélgettek. Az ülés ágyu-dörgés körben kezdődött el déltájban. A' Belső Miniszter, két ajtónállóktól kíséretve, leg elől jött be és le ült az Előülösti székbe. A' Törvényhozó Tanács' tagjai is, előttök az ő ajtónállók és a' Státus-Positák jövének, rendre be sétáltak, és helyeikre ültek. Az alatt egy muzsikus sereg a' palota' ajtaján belől, tábori notákat muzsikált. Mindenek helyeikre ülven, megfollalt a' minyár nevezett Miniszter. Le írta a' Respublika' állapotját, először, hogy: milyen volt az abban az időpontban, midőn a' Törvényhozó Tanácsnak ülései a' múlt évtendőben bekezdődtek, t. i. a' midőn a' Respublika' seregei, még verkedtek, és a' mesterkedők, az ország belső részein veszedelmes dolgokat kohóltak; másodszor, hogy milyen most, a' midőn a' Tanács' ülései ki nyitódnak, t. i. hogy most minden mesterkedők eltsendesedtek, a' fegyvert minden hatalmosságok le tették. Végre szerentsésnek nevezte a' Miniszter a' Törvényhozó Tanácsot, hogy a' maga üléseit ilyen boldog időpontban kezdhette el — és azzal szerentsés tanácskozást kívánván, el távozott a' gyűlésből.

Az után, mint a' Constitutzió tartja, leg előbb is a' maga rendbe való szedéshez fogott a' Ta.

náts — az az, a' leg idősebb tag; a' ki mostan *Bourge-la-Brade* nevű, az előülői, a' négy leg ifjabb tagok pedig, a' Titoknoki székekbe békültenek; a' kiknek igazgatások alatt, voksolás által rendező Elölülő, és Titoknakok választattak. Leg több voksok által a' Nemzeti Intitutumnak *Dupuis* nevű tagja, Elölülővé, *Dupont*, *Berd*, *Estague*, és *Ciavier* nevűek pedig, Titoknakokká választattak. — Ez meg esvén, hívil adatta a' Törvényhozó Tanáts, a' Megtartó Tanátsnak, Tribunátusnak, és az Első Konzulnak, hogy ő már magát a' Constituzió kívánsága szerént való módon rendbe szedte.

(A többit más alkalmatossággal)

* * *

A' Konzuli háznak méltóságosítására tzelőző újítások közzé tartoznak továbbá, mint, nem a' *Moniteur* ugyan, hanem más Párisi közönséges levelek írják, hogy az Első Konzul, Konzuláris Udvari Préfektusokat is állított fel, a' kik négyen vannak, és egyiknek — egyiknek 25 ezer *Livra* fizetése van. Ezek kísérik a' Konzult minden nevezetes udvari ceremóniák' alkalmatossággával. Egy Kápolna is fog az udvarban lenni, a' mellyben herélt és egyéb éneklőmeffterek fognak énekelni. Továbbá 12 pázsik is fognak a' Konzul szolgálatjában lenni. Már (írják ezen levelek) csak most is 700 millió *Livrákra* telik a' *Francia Respublika*' jövedelme; de ha egyszer a' maga virágzó állapotjára el juthat, 1000 millióra is fel viheti azt.

Nagy Britannia

Maga a' Londoni Udvari Ujság is méltóan tartotta a' következő jeles kísérteti históriát ki

adai ; A' *Richmond* utzában egy kísértet járkal egy idő óta, a' melly félelemmel töltött el mindeneket. *Richmond kísértetinek* nevezik. Külömb • külömb féle formákban szokott , meg jelleni. A' férfiakat és vénaszszonyokat, rettenő fekete ábrázattal, lábak, és kezek helyet hosszú görbe hegyess körmökkel, és a' földön vonzózó farkal, az ifju Aszszonyokat és leányokat, úgy nevezett Ladykat pedig nem éppen ilyen éktelen formában , nem éppen olyan feketén , szokta meg látogatni : ilyenkor már kezei lábai vannak. Már sok aszszonyságokat el ájított. Közelébről is egy tzipra Úr két szép aszszonyságokkal sétálván egy este a' *Richmond* utzában, egyszer csak elejébe állott a' kísértét. Tsak képzelni lehet az aszszonyságok ijedtségét : hanem a' tzipra urat csak nem a' korság örte ki, annyira, hogy az egyik aszszonytól, kéntelenített haza vezetni. A' másik szép pedig a' kísértettel hátra maradván, kétség kívül igen gálánt módra kellett ennek magát hozzá viselni, minthogy az aszszony magához jöven, csak hamar annyira ösfsze barátkoztak, hogy az után egygyütt sétáltak. — Minthogy azonközben az e' féle ijesztőknek meg jelenésekből, a' tréfán kívül, sok fele roszszak is következhetnek, meg lehető jutalmat tett ki a' *Poltzia* annak számára, a' ki ezt a' *Richmond* kísértetjét fel fedezi, és bé jelenti.

Helvétziai Respublika.

A' Senátus, egy igen érzékeny hírdetmént tetett közönséggé, a' melly által tökéletes bortsánatot és el felejtkezést ajánl mind azoknak a' kik ezen Fr. révolutzió alatt, magokat a' haza iránt valamely tévedésre vétettetni engedték. A' tzikkelyei ezen közönséges el felejtkezésnek, következők : — „

„1). Minden politikai és katonai vétkek, a' mellyek az 1798-ik elzardónak 1-ik Januáriusától fogva mostanig a' haza ellen estek, el felejtődnek, és bocsánatot nyernek. —

„2) Minden ki vándorlott Helvétziai születésű személyek, ha mingyár az Emigráns seregben, mint katonák fegyverrel szolgáltak is, hazájokba visszafizha térhetnek. —

„3) Hanem arra köteleztetnek, hogy jövőre nézve hit: le: stétel által kötelezzék magokat az Országglószékhez való hűségre és engedelmességre.

A' Párisi levelek szerént a' Bonaparte Fr. Emigránsokra nézve nem érhetette el ilyen szeréntsésen azt a' jóltévő fel tett tzel, hogy az Emigránsok laifromát, *in massa*, egyszeriben mind ki töröltethesse. Hofzizás vetélkedés alatt vólt a' dolog a' Státus-Tanátsban. Végezetre a' lett a' határozás, hogy minden Emigránsnak ügye, ennekutánna is különkülön vétetődjön fel, és vizsgáltsék meg, mint eddig történt.

A' Máintznál lévő Réusi vámos tisztek egy kereskedő hajót meg állitván, jeles tsalárdságot fedeztek fel rajta. A' rajta lévő zsákok kettősök vóltak; minden zsákba vólt egy kisebb zsák bé dugva, a' melly búzával, a' nagyobb zsák pedig kölesel vólt meg töltve, minthogy a' kölesnek kivitetődése nem tilalmaztatott.

Elegyes Levelek.

A' múlt Május 25-ik napjától fogva, a' múlt October 29-ik napjáig, 534 kereskedő hajó vezetett bé Londonnak Themsé nevezetű folyó vizébe, a' mellyek 197391 hordó nád mézzel, 19104

hordó Rummal) (a' nádméz nádjából főzött egétsborral, a' mellyből tudniillik *Arrak* az az a' risikasából főzött egétsbor helyett, szokták a' Britusok tuntsot készíteni, de nem olly jó mint az *Arrak*), 30951 hordó: 's 14 057 zsák kávéval, és 36565 bál gyapottal voltak meg terheltetve.

A' Frantzia Respublika és Anglia közt kötött békefélének híre, renkívül való nagy örömet szerzett *Kádix* városában, a' melly felettébb sokat szenvedett a' most végződött Frantzia háború alatt. — Azt a' sok Királvi kintset, a' mellyet az Anglus zsákmányozó hajóktól való féltékben a' Spanyolok Amerikából ki hozni nem bátorkodtak, és a' melly 100 millió pialetterre tétetődik, most már szabadon bé lehet a' Spanyol kikötő helyekbe vinni. — A' Spanyol kereskedők is sok pénzt és portékát várnak a' napkeleti és nyugati Indiákról.

Páter Niccolo Pakkanari, a' Jésus nevével nevezett új Rendnek General Superiorja, Rómába Tridecentumon utazott keresztül. — Nagy talentomaira, és okos maga visszetére nézve nagyon dicsértetik.

J. Sándor Orosz Császár, minden Pétersburgban lévő külső Országi Ministereknek egy egy arany medallát ajándékozott, azon medalliákból, a' mellyek az ő Moskau várossában lett megkoronáztatásának emlékezetére verettek. — — Az a' gyémánt kövel fel ékesitetett pantallér, a' mellyet a' Párisba küldetett Orosz Császári követnek Gróf Markovnak ajándékozott a' Fő Conzul, 230000 liverre betsünetik.

Magyar Ország.

Mindszent havának 27.ik napja nevezetes lezen *Szeged* várossában, nem csak azért: hogy

azon a' napon szenteltetett fel az újjonnan épülő város házában a' Tanács ház, hanem azért is: hogy ezen napon tétetett le az el nyomorodott ember társaink' számára különös költségeken épülő Polgári Ispotálnak a' talp köve. Erzékenyen nevelte ezen ritka történeteknek ditsőffégét az: hogy mind a' fel szentelést, mind pedig a' kö- le- tételt, mellynek alsójában a' jelen lévő nevezetes úri személyek nevei Regális papirossa le írva, be- le tétettek: a' fölsőjére pedig ezen szavak voltak ki mettzelve:

A' meg nyomorodott
ember társai számára
tette
S z e g e d
1801.

A' mi kedves Hazánkfia Tzanádi Püspök & Nagysága, Fő Tisztendő Köszegi László Úr vitte véghez. A' kit is, ezen Nemes város, mint különös érdemekkel ündöklő kedves maga attyát, előtte való, úgy mint Sz. Demeter napján, melly nálunk Templom napja, a' városi bálházban száz hűsz vendégekkel egygyütt meg vendégelt, és est- vére Szabad mulattságot adván az ő tiszteletére, a' bálház mellett lévő Játék színen egy gyönyörti világositást csinált, melly egy hármás érdem kár- pitok alatt, az ő méltosága Tzimereit tartó két Génusokat mátatott, az első kárpit homlokán aranyos betűkkel ezen iráska levén ki- világo- sítva

Szeged
a' maga fiának
Köszeginek

Igy betsülli Szeged, tulajdon magzatit és így
nyújt nékik ösmönt!

Poson, Détzember 4 = dikén.

Ö Cs. K. Felsége, azon tekintetből, hogy a' Német Birodalom' déli részeiről, számos mesteremberek, kézmivesek, fábrikások, és szántóvetők szándékoznak hozzánk átköltözködni, a' Kir. M. Helytartó Tanács által kegyelmesen ki hirdettetni méltoztatott, hogy azok a' földes uraságok, mesteremberek, és fábrikások, a' kiknek talám az a' féle által vándorlóokra szükség lehet, előjáróik által a' Kir. M. Helytartó Tanácsnál a' felöl tétessenek hírt.

Jelentés.

Békéssen ugyan Békés Vármegyében a' múlt 24 ik Septemberben e' folyó esztendőben tartatott vásárra Csabai Lajos Kerskedő *Liptsei Josef*, magtalan ember, el menvén meg előzőtt napon estve, 's hat reggel, az az 28 ikán egy fogadott fiatskaja (kit ő maga nevezetire nevezett vólt el) *Liptsei Martony* 9 esztendős, köptsös, síma szöke ábrázatú, és hajú, Thóth nyelvű, a' ki irni azon a' nyelven és őt *Arithmetica Simplex Speciese* ket is alkalmasint mint gyermek tud, lájbliban, kalapban 's egy lábra valóban mezét lábbal el indulván azon *Liptsei Josef* Attya után, az úton Békés felé, valaki által annyire el ragatatott azon gyermek, hogy noha mindenütt körül belül kurentáltatta ezen fogadott Attya, mindazonáltal mai napig is semmi nyomára és hírire nem találhatott, mely gyermeket hogy ha valaki fel találna 's nékie eráta hirt adna, 100 Rh. forintokkal, a' ki pedig ezen gyermeket fent irt *Liptsei Josef*hez Csábára Békés Vármegyébe el hozná, nemcsak 100 Rh. forintokkal, de azon kívül úti költséggel és más jó akarattal is igiri meg jutalmazni, sőt arra magat kötelezi. — Költ Csábán Nov. 8 dikán 1801.